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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: доц. д-р Даниел Данов 

 Университет за национално и световно стопанство  

 Научна специалност ,,Световно стопанство и МИО“ 

 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по научна специалност в УНСС. 

 

Автор на дисертационния труд: МИЛЕНА ИЛИЕВА МИХАЙЛОВА 

 

Тема на дисертационния труд: ,,Ролята на агенциите за регионално 

развитие в подкрепа на интеграционните процеси на Балканите“ 

 

Основание за представяне на становището: участие в състава на научното 

жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед № 

1046/11.05.2020 на Зам.-ректора по НИД на УНСС. 

 

1. Информация за дисертанта 

      Милена Михайлова има завършена Магистърска степен по „Публична 

администрация и управление на европейски проекти“ към Варненския 

свободен университет „Черноризец Храбър“ и Магистърска степен по 

Съвременни политически науки към Университета в Бат, Великобритания. 

В последствие продължава обучението като докторант към катедра “МИО 

и бизнес” в УНСС съгласно Заповед на Ректора на УНСС № 

1037/10.05.2013. Обучението е осъществено в задочна форма през периода 

26.03.2013г. - 26.03.2020г. 

        Дисертантът има опит както в публичния, така и в частния сектор. В 

професионалната биография се откроява още опит, придобит в процеса на 

работа по различни международни проекти. Водила е семинарни занятия в 
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катедра ,,МИО и бизнес“ като хоноруван асистент. Има отношение към 

дейноста на катедрата. 

 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

      Цялостният дисертационен труд се състои от съдържание; списък с 

таблици, фигури и съкращения; увод; изложение в три глави; изводи и 

препоръки; библиография; приложение; 10 таблици и 26 фигури. Към 

приложението са включени анкетни карти от проучването. Основният текст 

на дисертационния труд е с обем 144 страници. 

      Общият брой на литературните източници е 95. Използваната 

литература включва 19 източника на български език и 76 на чужд език. 

Интернет източниците са 76 на брой. Общият обем на всички използвани 

източници в дисертационния труд е 171. Сред тях са: монографии, студии, 

статии, доклади, нормативни и стратегически документи (на различни 

институции и организации), интернет сайтове и др. 

 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

       Висока оценка заслужават резултатите, постигнати чрез анкетно 

проучване и дедуктивните заключения, направени на база екстраполация на 

данните. 

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

       В дисертационния труд има редица иновативни подходи към темата, 

които са с приносен храктер. Особено важен в случая е елементът на 

свързване на различни интердисциплинарни научни подходи в анализа на 

причините за ефективността и ролята на агенциите в различните страни. 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

      Посочените в автореферата публикации са общо 5 доклада, 

публикувани в сборници от международни научни конференции към 

УНСС. Три от публикациите пряко касаят темата на дисертационния 

труд. Две от тях са свързани с енергийната политика на България и 

ЕС.  
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6. Оценка на автореферата 

   Авторефератът е изложен в обем от 50 страници и представя 

съдържанието и основните акценти на труда в синтезиран вариант. 

Авторефератът включва кратка информация за всяка глава, научни и 

научно-приложни приноси, изводи и препоръки. Има списък на 

публикациите, свързани с дисертационния труд, но липсва декларация за 

оригиналност. 

 

7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

      Като технически недостатък на дисертацията, следва да се отбележи 

липсата на номерация на страниците в раздела с приложенията. В 

автореферата се твърди, че общият обем на дисертационния труд е 261 

страници, но на практика маркировката на номерацията приключва след 

раздела с източниците. В тази връзка, не може да се добие ясна представа 

върху какъв обем точно се разполага цялостният труд. 

      В автореферата е упоменато, че дисертацията съдържа 26 фигури и 20 

графики. Реално дисертационният труд има общо 26 визуални елемента, 

назовани с термина ,,фигури“. На практика, част от тях в действителност са 

фигури, а друга част са графики, но това разграничение не е обозначено. 

      В автореферата спрямо дисертацията има разминаване на общия брой 

литературни източници. Цитирам: ,,Използваната литература включва 76 

източника на български и чуждестранни автори“. Всъщност, използваната 

литература в дисертацията включва 19 източника на български език и 76 на 

чужд език. 

      В списъка с публикации в автореферата не са упоменати страниците, на 

които е отпечатан всеки доклад в съответния сборник. 

     Забелязва се 5-годишен латентен период (в диапазона 2014г. – 2019г.), в 

който липсват каквито и да било научни публикации от страна на 

дисертанта. Препоръчително е да се избягват толкова дълги паузи, тъй като 

има опасност темата на дисертационния труд да изгуби актуалност. 
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8. Заключение 

      С оглед на всичко горепосочено, свързано с дисертационния труд на 

тема „Ролята на агенциите за регионално развитие в подкрепа на 

интеграционните процеси на Балканите“, изразявам пред Уважаемите 

членове на научното жури положително становище за присъждане на 

докторска степен на Милена Михайлова. 

 

 

 

 
 

Дата: 15.06.2020г. / София     Подпис:   

                                                                                      /доц. д-р Даниел Данов/ 


